

菲律賓餐館總商會新屆理監事隆重就職 溫奕明承諾拓展商機發揚中華美食文化

本報訊：2025年8月17日晚七時，菲律賓餐館總商會假座金海灣鮑翅海鮮大酒店盛大舉行成立八十六週年慶典暨第八十六連八十七屆理監事就職典禮。當晚賓客雲集，氣氛隆重熱烈，由楊仲岷擔任司儀，新聯公會民樂團奏樂助興，祥獅獻瑞揭開序幕，為慶典增添喜慶氛圍。

大會主席王旭升名譽會長率先致辭，他回顧任期內的點滴，感謝全體會員的信任與支持，讚譽大家在疫情衝擊與市場挑戰中展現堅韌與創新精神，攜手推動數位轉型、食品安全及合作共贏。他特別強調「同行不是冤家，合作才能共贏」，並衷心感謝友好社團的長期支持與指導。王旭升坦言，中小餐館抗風險能力與人才短缺仍有待突破，但深信：「在新任會長溫奕明的帶領下，商會必將迎來更廣闊的前景。」他以「卸任不是終點，而是新的開始」作結，表示仍會以「老餐飲人」的身份關注商會動態，為行業盡綿薄之力，贏得全場熱烈掌聲。

隨後，宣誓儀式莊嚴舉行，由菲華商聯總會（商總）理事長林榮輝擔任監誓員，全體新屆職員齊聲宣讀誓詞，完成印信交接。林榮輝在訓誨中，對菲律賓餐館總商會表達高度肯定，盛讚其組織健全，長期以來不僅推動會務發展，也積極協助商總推行各項方案，增進社會福祉與繁榮。他讚譽王旭升任內「領導有方，功德圓滿」，並盛讚新會長溫奕明「熱心會務，愛會如家，眾望所歸」，堅信在新一屆職員群策群力下，會務定必再創高峰。

林榮輝更呼籲業界善盡社會責任，協助政府推動經濟建設，善待菲人勞工，鞏固華菲兩族群的長遠和睦。

新任會長溫奕明在就職演說中，感謝全體會員的推舉，坦言「這是一種榮譽、更是責任，是信任更是動力」。他高度肯定前任會長王旭升內的卓越建樹，承諾將秉持「同心同德、通力合作」的精神，推動業界交流合作、拓展商機，並致力發揚中華美食文化。他承諾將以「一顆奉獻的心，與大家同心協力、不忘初心」，為餐館商會貢獻力量，再創一片溫馨而充滿活力的新天地。

典禮後半場，由副會長張年習介紹主講人，菲華各界聯合會主席趙啟平應邀發表演誨，隨後副會長洪鴻謀介紹主旨演講嘉賓，菲華各界聯合會名譽主席暨菲華泉州公會會長蔡永寧登台發表演說，兩位嘉賓對餐館總商會的歷史傳承與新屆展望給予高度評價，並對未來發展寄以厚望。

菲律賓中國商會候任會長柯智超和菲律賓晉江同鄉總會副理事長施培銓也先後致辭祝賀餐館總商會和新屆職員。

名譽會長、正副會長與正副監事長隨後共同舉杯祝酒，現場杯觥交錯，笑語洋溢。執行副會長羅龍洲代表大會致謝，感念各界嘉賓與全體會員鼎力支持。

壓軸的幸運抽獎環節將會場氛圍推向高潮，掌聲與歡笑聲不絕於耳。整場慶典在祥和喜悅中圓滿禮成，賓主盡歡，共同見證菲律賓餐館總商會邁向新里程的重要時刻。



圖片說明：左上圖為林榮輝（中）見證王旭升（右）和溫奕明（左）的交接儀式；右二排小圖左至右，上至下依次為林榮輝、王旭升、溫奕明、趙啟平、蔡永寧、柯智

超、施培銓、羅龍洲、蔡臻蔚、張年習、洪鴻謀和楊仲岷。第三排左圖為林榮輝與餐館總商會領導及嘉賓在醒獅前的合影；右圖為宣誓就職儀式。第四排左圖為致謝王旭升的

儀式；右圖為致謝林榮輝的儀式。第五排為餐館總商會領導在台上向來賓敬酒。下排為全體新屆職員與嘉賓的合影。

<本報記者Celia Ramos攝>

大使館和統會舉行紀念抗戰80週年座談會 菲律賓福建總商會領導出席蔣曉瑋會長應邀發言

菲律賓福建總商會訊：由中國駐菲律賓大使館與菲律賓中國和平統一促進會，聯合舉辦的「紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利八十週年座談會」，于八月十五日（星期五）上午，假馬尼拉市黎剎公園酒店宴會廳成功舉行。中國駐菲律賓特命全權大使黃溪連，菲律賓中國和平統一促進會主席黃俊人，菲華五十餘個社團領袖，媒體工作人員及華校師生代表，逾二百餘人齊聚一堂，共同追思歷史、弘揚抗戰精神。

座談會由菲律賓中國和平統一促進會會長黃俊人擔任大會主席，副會長兼秘書長董拔萃擔任司儀。黃俊人主席在開幕致詞中強調，抗日戰爭是中華民族不可忘卻的歷史記

憶，華僑兒女在菲律賓土地上與菲人民生死與共，譜寫了感天動地的愛國篇章。

隨後，黃溪連大使在致詞中深入闡述中國人民抗戰及世界反法西斯戰爭勝利的重大意義，並指出今年同時是臺灣光復八十週年。他強調，中國統一是歷史大勢，海外華人華僑應堅定維護歷史真相，勇于反對「台獨」分裂行徑，為推動國家統一與民族復興凝聚力量。

會中也特別邀請僑團負責人及華校代表相繼上臺發言。本會會長蔣曉瑋致詞時表示：今天，我們懷著無比崇敬的心情，齊聚馬尼拉，隆重紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80週年及圖片展暨座談

會，心中滿懷對歷史的敬畏與對和平的珍視。作為菲律賓福建總商會的代表，我深感榮幸。

80年前，中華民族以3500萬同胞的犧牲為代價，贏得了抗日戰爭的偉大勝利。在那場艱苦卓絕的抗爭中，回望烽火歲月，閩僑抗日，氣貫長虹，有毀家紓難，血肉築起抗戰生命通道，有投筆從戎，碧血揮灑故山河，菲律賓華支和戰地民主血干團等菲華抗日武裝，與菲人民並肩血戰，成為呂宋島抗日中堅力量。

我們海外僑胞有著「天下興亡，匹夫有責」的赤子情懷。那些留在歷史影像中的硝煙與呐喊，不僅是中華民族的集體記憶，更是我們僑界代代相傳的精神火種。

歷史告訴我們：落後分裂的舊中國，任人欺辱任意宰割，祖國統一是民族復興的基石，也是海外僑胞安身立命的根本。當前，少數「台獨」分裂勢力，數典忘祖，逆歷史潮流而動，妄圖割裂國家與民族的血脉聯繫，這不僅是對歷史的背叛，更嚴重威脅著地區和平穩定。作為扎根菲律賓的僑團，我們福建總商會始終堅定認為，兩岸同胞同根同源、同文同種，抗日戰爭的共同記憶是聯結我們的精神紐帶，維護國家主權和領土完整是全體中華兒女的共同責任。我們堅決反對任何形式的分裂

行徑，將一如既往地為推動兩岸關係和平發展、促進祖國完全統一貢獻僑界力量。

旅菲僑居多年，我們深切體會到中菲兩國人民的友好情誼。從抗戰時期兩國人民相互支援，到如今在經貿、文化等領域的深度合作，和平與發展始終是兩國關係的主旋律。作為橋樑紐帶，我們將繼續發揮自身優勢，積極促進中菲民間交流，讓兩國人民在相互理解中築牢友誼根基，共同維護地區和平與繁榮。

各位同胞，手握歷史的接力棒。我們肩負時代重任，共築和平、矢志統一！讓我們以史為鑒，傳承抗戰精神，凝聚僑心僑力，既做祖國統一的堅定推動者，也做中外友好的積極踐行者。

相信在全體中華兒女的共同努力下，祖國完全統一的歷史偉業必將實現，中華民族的偉大復興必將到來。

是日，本會出席的領導同仁有：會長蔣曉瑋、執行常務副會長溫奕明、榮譽會長吳啟發、榮譽會長施梓雲、常務副會長林連勝、副會長洪培才、洪金銘、秘書長黃天貺、常務理事莊偉東、黃國杰等，共同見證這一歷史性的紀念活動。

會場同步舉行「紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利八十週年」主題圖片展，吸引與會人士駐足參觀，現場氣氛莊嚴而熱烈。

